
 Maria Niehaves 2023 113 

 

Multiplikation von Dezimalzahlen I 
 

 
Berechne schriftlich ! 

 
 
233,1 · 1,102       131,3 · 1534        2683 · 11,42        18,51 · 18,31 
----------------      ---------------       ---------------       --------------- 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 2821 · 168,3        1,171 · 1872        2,112 · 136,4       16,01 · 206,1 
---------------        ---------------       ----------------       --------------- 
 
  



 Maria Niehaves 2023 114 

Multiplikation von Dezimalzahlen I 
 

Lösungen 

 
Berechne schriftlich ! 

Zunächst Multiplikation ohne Berücksichtigung des Kommas : 
 

 2331 · 1102         1313 · 1534         2683 · 1142         1851 · 1831 
 --------------         -------------         --------------         ------------- 
       331                    1313                    2683                   1851 

       2331                    6565                    2683                 14808 
              0                    3939                   10732                  5553 

          4662                    5252                    5366                   1851 
   -----------             -----------             -----------            ----------- 
     2568762              2014142               3063986             3389181 

 

1. Faktor hat 1 1. Faktor hat 1 1. Faktor hat 0 1. Faktor hat 2 

2. Faktor hat 3 2. Faktor hat 0 2. Faktor hat 2 2. Faktor hat 2 

Das Produkt hat 
1 + 3 = 4 
Dezimalen. 

Das Produkt hat 
1 + 0 = 1 
Dezimale. 

Das Produkt hat 
0 + 2 = 2 
Dezimalen. 

Das Produkt hat 
2 + 2 = 4 
Dezimalen. 

233,1 · 1,102 
= 256,8762 

131,3 · 1534 
= 201414,2 

2683 · 11,42 
= 30639,86 

18,51 · 18,31 
= 338,9181 

 
 

2821 · 168,3 
= 474774,3 

1,171 · 1872 
= 2192,112 

2,112 · 136,4 
= 288,0768 

16,01 · 206,1 
= 3299,661 

 



 Maria Niehaves 2023 115 

Multiplikation von Dezimalzahlen II 
 

 
Berechne schriftlich ! 

 
 
2052 · 275,2       21,93 · 1954       1014 · 1,601       282,1 · 1,811 

---------------      ---------------       --------------       --------------- 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
16,53 · 1061       15,91 · 18,94      1,931 · 10,14      26,02 · 21,04 
---------------      ----------------      ---------------      --------------- 
 
  



 Maria Niehaves 2023 116 

Multiplikation von Dezimalzahlen II 
 

Lösungen 

Berechne schriftlich ! 
 

Zunächst Multiplikation ohne Berücksichtigung des Kommas : 
 

 2052 · 2752      2193 · 1954    1014 · 1601    2821 · 1811 

 --------------     -------------    --------------    -------------- 
    4104             2193                 1014                 2821 
    14364            19737                 6084              22568 
      10260            10965                      0                2821 
          4104             8772                 1014                2821 
 -------------      -------------     -------------     ------------- 
     5647104        4285122            1623414          5108831 
 

1. Faktor hat 0 1. Faktor hat 2 1. Faktor hat 0 1. Faktor hat 1 

2. Faktor hat 1 2. Faktor hat 0 2. Faktor hat 3 2. Faktor hat 3 

Das Produkt hat 
0 + 1 = 1 

Dezimale. 

Das Produkt hat 
2 + 0 = 2 

Dezimalen. 

Das Produkt hat 
0 + 3 = 3 

Dezimalen. 

Das Produkt hat 
1 + 3 = 4 

Dezimalen. 

2052 · 275,2 

= 564710,4 

21,93 · 1954 

= 42851,22 

1014 · 1,601 

= 1623,414 

282,1 · 1,811 

= 510,8831 

 
16,53 · 1061 

= 17538,33 

15,91 · 18,94 

= 301,3354 

1,931 · 10,14 

= 19,58034 

26,02 · 21,04 

= 547,4608 

 



 Maria Niehaves 2023 117 

Multiplikation von Dezimalzahlen III 
 

 
Berechne schriftlich ! 

 
 
179,1 · 164,3      1973 · 29,61       1014 · 1121        1613 · 1,771 

----------------     ---------------      --------------        -------------- 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
23,34 · 1,662      20,73 · 245,3      22,14 · 23,14       2271 · 11,41 
---------------      ----------------     ----------------      --------------- 
 
  



 Maria Niehaves 2023 118 

Multiplikation von Dezimalzahlen III 
 

Lösungen 

Berechne schriftlich ! 
 

Zunächst Multiplikation ohne Berücksichtigung des Kommas : 

 

 1791 · 1643    1973 · 2961    1014 · 1121   1613 · 1771 
 --------------   --------------    --------------   ------------- 
    1791               3946           1014                1613 
     10746            17757            1014             11291 
        7164            11838             2028             11291 
          5373             1973              1014                1613 
 -------------       -----------      -----------        ----------- 
     2942613        5842053        1136694           2856623 
 

1. Faktor hat 1 1. Faktor hat 0 1. Faktor hat 0 1. Faktor hat 0 

2. Faktor hat 1 2. Faktor hat 2 2. Faktor hat 0 2. Faktor hat 3 

Das Produkt hat 
1 + 1 = 2 
Dezimalen. 

Das Produkt hat 
0 + 2 = 2 
Dezimalen. 

Das Produkt hat 
0 + 0 = 0 
Dezimalen. 

Das Produkt hat 
0 + 3 = 3 
Dezimalen. 

179,1 · 164,3 
= 29426,13 

1973 · 29,61 
= 58420,53 

1014 · 1121 
= 1136694 

1613 · 1,771 
= 2856,623 

 
23,34 · 1,662 
= 38,79108 

20,73 · 245,3 
= 5085,069 

22,14 · 23,14 
= 512,3196 

2271 · 11,41 
= 25912,11 

 


